

214项办税缴费事项“非接触式”办理

市税务局持续优化营商环境,税费业务办理更方便快捷,减税降费红利让纳税人缴费人获得感更强

■本报记者 张建新

优化营商环境 推进“三强一化”建设

“搁以前,诸如申领发票、报税这些事都得来税务窗口跑一趟,办事大厅总是人潮汹涌。”雁峰区税务局工作人员秦海霞对比多年前的工作场景,感叹如今“非接触式”办税的便利,“现在税企双方无需见面,办税事项轻松搞定。”

近年来,市税务局持续优化营商环境,“非接触式”办税服务不断提升,目前,“非接触式”办税缴费事项已达到214项,办税时间明显缩短,让纳税人的获得感更强。

税费业务办理方便快捷

位于衡东县政务中心的第一税务所(办税大厅),按照功能区划分为

自助办税区、导税台、综合服务平台及专业窗口。工作日的上午,来办税务事宜的也不多。4月以来履新的办税大厅主任颜文娟告诉记者,现场办税基本实现随到随办,2分钟就能办完一笔业务。前者因为“非接触式”办税的大力推行,后者则是5月开始的业务评比激发了工作效能。

市税务局党委委员、总经济师邹启权介绍,今年,该局将“非接触式”办税缴费服务作为常态化服务举措,大力推行以“网上办税为主,自助办税为辅,现场办税托底”的办税模式,实现除个别特殊、复杂事项外企业办税缴费可网上办理,个人办税缴费可掌上办理。目前,“非接触式”办税缴费事项

已达到214项,电子税务局网上申报率稳定在99%以上,截至今年8月底,线上办税占比78.53%,同比提升24个百分点,位居全省前列。

同时,该局持续提升办税服务质效。全市办税服务厅除个别受条件限制外已整体或部分进驻当地政务服务中心,社保、契税、车购税等关系民生的事项全部进驻市政服务中心,极大地便利了老百姓办税。上半年开始,市税务局利用微信公众号、微信小程序推出预约办税服务举措,目前我市预约办税占比已达95.37%,有效减少办税等候时间。

减税降费红利持续释放

营商环境好不好,市场主体感受最真切。在全球经济受疫情影响的背景下,大大小小的企业都享受了税收政策的“红利”,感受到了税务部门

支持市场主体的力度和温度。市税务局积极贯彻落实国家、地方各项减税降费政策,实现40批次税费优惠政策直达快享,今年1—8月全市累计新增减税降费4.32亿元。

今年,继中办、国办出台《关于进一步深化税收征管改革的意见》后,湖南省印发《湖南省关于进一步深化税收征管改革的实施方案》,市税务局扎实推进相关工作,优化税务执法方式,落实了“首违不罚”涉税清单制度。截至8月底,对2509户纳税人免于处罚,给予市场主体自我纠错空间,促进税法遵从。

此外,除依法需要核准或办理备案的事项外,市税务局推行“自行判别、申报享受、有关资料留存备查”优惠办理方式,以纳税人填写申报表即可享受税收优惠政策为主,实现了减税降费政策的直达快享。

电影《英雄若兰》在长沙首映

由潇湘电影集团有限公司、省妇联、市委宣传部等联袂打造

本报讯(刘姗姗)10月9日,由潇湘电影集团有限公司、湖南省妇联、衡阳市委宣传部等单位联袂打造

的电影《英雄若兰》根据小说《血色幽兰》改编,由周琦执导,刘筠燃、肖宗灵领衔主演,影片把革命英雄主义与革命浪漫主义创新融合,讲述了耒阳女孩伍若兰追求革命,坚定信仰,不爱红装爱武装,毅然投身工农革命并为之奋斗牺牲的传奇故事,艺术描写了伍若兰短暂而光辉的一生,特别表现了伍若兰与朱德元帅在革命斗争中建立起的伟大而动人的爱情故事。

省政协原副主席、省文联原主席谭仲池,省委宣传部副部长、省电影局局长刘学,省文联党组书记、副主席夏义生,湖南广播电视台集团有限公司(湖南广播电视台)党委副书记、总经理、台长、总编辑龚政文,市委常委、市委宣传部长张震等领导嘉宾,湖南红网新媒体集团、省妇联、市纪委等单位相关负责人及伍若兰烈士亲属代表出席首映活动。

首映式后,全场嘉宾与观众共同欣赏电影,在光影中见证了伍若兰的辉煌人生。影片结束后,现场观众纷纷感慨意犹未尽,称赞影片“故事娓娓道来,可视性很强”“情节张弛有度,画面赏心悦目”“最羡慕电影里的感情,两位主演真情真切的表演,感人至深”。

9月“湖南好人榜”发布

衡阳这位“暖心妈妈”上榜



本报讯(记者 金明达)10月9日,湖南省文明办发布2021年9月“湖南好人榜”,衡阳市蓝丝带志愿者协会会长贺玲玲当选助人为乐类“湖南好人”。

据悉,贺玲玲是衡阳市第二塑料厂退休职工、雁峰区人大代表、衡阳市蓝丝带志愿者协会会长。贺玲玲自幼患小儿麻痹症,落下残疾。但她始终乐观向上,乐于助人,不断克服自身的困难,尽力帮助他人。

2010年,贺玲玲加入衡阳市蓝

丝带志愿者协会,积极参与了协会组织的各种公益活动。后因踏实肯干,她被推选为衡阳市蓝丝带志愿者协会策划部部长,成功策划并组织活动数百次。经常下乡走访,收集贫困家庭孩子资料,送学费等,足迹踏遍衡阳地区及周边县城,并与协会志愿者一起为困难学子筹集学费近百万元。

2018年,贺玲玲被推选为衡阳市蓝丝带志愿者协会会长。在她的策划下,蓝丝带志愿者协会成功引进儿童防校园暴力、防拐卖、防性侵、防意外、防灾害的“五防”公益项目。该项目2018年授课800节次,志愿者们走进社区、幼儿园、小学37场次,大型广场活动2次,线上直播5次,受益家长和学童超40000人次。协会还每年组织开展关爱孤儿儿童活动50场,参加活动志愿者达959人次。

《管锄非旧体诗词选集》出版

本报讯(甘建华)《管锄非旧体诗词选集》近日由上海文艺出版社出版,诗人哲嗣管子弘整理,全国著名作家、《上海诗人》主编赵丽宏作序《永不凋谢的生命之花》。

管锄非1911年生于祁东县官家嘴日升村,原名管向善,字枕庵,号梦庵,晚号柔侠老人,斋名寒花馆、何陋之有。擅梅花、精山水,书法、诗词、篆刻均见功夫,自成一格,有《梅叟——管锄非

梅花山水集》《管锄非精品集》等传世。

《管锄非旧体诗词选集》收录了诗人生前诗词手稿中绝大部分诗篇,长短共计约1100首,厚达四百多页。依其创作时间排序整理,大致分为九个部分辑录。除常见的五、七言绝句律诗外,诸如宋体词、元散曲、古风、排律、歌行体、乐府、骚体等,诗集中均有所见。诗集的出版展示了这位书画大家多方面的才华。

高铁衡阳东站“10·11”调图来了——

新增至张家界、吉首高铁列车

本报讯(记者 金明达)好消息,今后衡阳人去张家界、吉首旅游可以乘坐高铁!10月10日,记者从衡阳铁路部门获悉,10月11日零时起,全国铁路实施新列车运行图。调图后,高铁衡阳东站新增开往张家界、吉首的高铁列车。

调图后,高铁衡阳东站新增10趟日常列车,全国列车增至260列,其中日常列车220列,周末车11列,高峰车29列。新增的10趟日常列车分别为:深圳北—武汉 G1008/G1011,永州—上海虹桥 G1352/G1357,长沙南—深圳北 G6025/G6026,广州南—怀化南 G6190,广州南—长沙南 G6110,张家界西—广州南 G6119/G6120(注意:G6119/6120次列车目前暂未开通至张家界

西,只开通至怀化南)。

15趟列车变更运行区段,其中D3967/D3968、G6143/G6144、G6151/G6152、G6175、G6057、G6172/1次延长至张家界西(暂时只开通至怀化南),G6173/G6174延长至吉首东(暂时只开通至怀化南),G1013次延长至鄂州,G6028次变更运行区段为广州南至长沙南,G6133/G6134变更为长沙南至广州南。

此外,因张吉怀高铁开通运营日期滞后于新图实施,本次调图后实行张吉怀高铁开通前过渡开行方案。增开怀化南—广州南 G9535/6次1对,深圳北—怀化南 G9538/7次1对,广州南—怀化南 G9540/39次1对,深圳北—怀化南 G9542/1次1对(以上车次都是临客,凭调度命令开行)。

《中国企业科技创新指数之大数据产业白皮书》发布

为国内首个以企业为主体的科技创新评价指标体系

本报讯(记者 姚永军)10月10日,在2021大数据科技传播与应用高峰论坛暨“科创中国”试点城市推进式上,市委常委、市委宣传部长张震发布《中国企业科技创新指数之大数据产业白皮书》。

本次发布的《中国企业科技创新指数之大数据产业白皮书》(以下简称《白皮书》),由中国科技新闻学会大数据与科技传播专业委员会、全国工业统计学教学研究会、北京应用统计学会与衡阳市人民政府联合编写,是国内首个以企业为主体的科技创新评价指标体系。该指数通过构建全国大数据产

业企业数据库,建立以企业为中心的科技创新评价指标体系,利用大数据手段探索对企业科技创新的定量表述方法和智能建模工具,梳理百种衡量企业能力、技术、实力的指标项,以“6+1”个维度实现对企业科技创新发展水平的动态认知,旨在促进各地打造科技创新发展高地,推动不同区域和不同行业的数字化转型升级。

《白皮书》披露,截至2021年8月31日,在完成入库的16565家大数据企业中,排名前三的行业分别为信息传输、软件和信息技术服务业,科学研究和技术服务业,租赁和

商务服务业,前三个行业的企业数量占全部入库企业数量的87%。“北上广”的大数据企业接近全国一半,高质量发展的大数据企业占两成。

《白皮书》披露,湖南省大数据企业共292家,位列14名。省内排名前三位的城市分别为长沙市、衡阳市和株洲市,前三名的城市企业占全省企业数量92%。从企业发展质量看,全省处在高质量发展阶段的企业数量达到229家,占比78%;处在健康发展阶段的企业数量为63家,占比22%。

《白皮书》呼吁,数字化浪潮正在全球各个行业掀起一场变革,以互联

网、大数据、人工智能为代表的新一代信息技术日新月异。面对国内外环境发生的深刻复杂变化,积极推动科学研究向高精尖发展,加快应用基础研究成果转化,打通产学研用通道,需要进一步夯实企业创新主体地位。

据了解,衡阳市人民政府高度重视科技创新与产业发展,积极谋划大数据产业布局 and 传统企业转型,深度参与了这项重要产业指标的编制和发布工作,将在未来产业规划、市场管理、专项政策设计和招商引资及企业金融服务中积极应用本项指数,不断推动产业转型升级和经济高质量发展。

16家大数据领军企业表达合作意愿提出宝贵建议

科技企业技术恳谈会气氛热烈,黄艳娥主持并讲话

本报讯(记者 姚永军)10月10日下午,2021年大数据科技传播与应用高峰论坛科技企业技术恳谈会召开,16家来自大数据行业的领军企业与衡阳市直部门(园区)展开面对面交流,共商投资合作,共探发展机遇。市政府党组成员黄艳娥主持会议并讲话。

“衡阳有400多家加油站,我们可以合作开展加油站数字化改造……”“热烈欢迎!”恳谈会上,听取了衡阳市社会经济发展及招商有关情况介绍后,与会企业家们畅所欲言,详细介绍了企业的发展情况、服务内容以及未来发展计划,表达了与衡阳合作的意愿,并对衡阳的发展提出了宝贵建议。市直相关部门(园区)积极回应,回答问题非常专业、非常热情,令与会企业家为之点赞。

黄艳娥指出,数字经济已经渗透到生活的各个方面。衡阳是国家区域重点城市、省域副中心城市、国家重点工业城市,堪称企业的投资胜地。衡阳素有“世界铅都”“亚洲盐海”之称,历史厚重,名胜众多,资源丰富,可谓企业的投资福地。衡阳提出“强创新、强开放、强集聚,加快区域中心化进程”,15所高校人才云集,发展数字经济产业,衡阳更是企业投资的首选之地。同时衡阳人文环境优越,营商环境优良,竭诚欢迎各位企业家来衡阳共享发展良机。

实现中华民族伟大复兴新征程上彰显新担当、体现新作为。

衡阳市政府党组成员朱春光指出,衡阳将以更加创新、开放的姿态,继续坚持创新首位战略,坚定走创新驱动,希望供需双方引入一流创新成果在衡阳落地转化,推进全链条的协同创新,全方位提升科技创新服务水平,促使更多的科技成果产品化、产业化、规模化、效益化;希望科研机构、与会企业在衡阳积极开展对接交流,建立紧密合作关系,实现产学研互利,促进衡阳经济社会长足发展。

中国化学工业学会副理事长兼秘书长华伟女士与湖南省科协副主席、长沙华时捷环保科技股份有限公司总经理蒋晓云女士推介了精准对接松木经开区的技术成果,在企业精准对接环节,专家现场与企业负责人面对面交流与探讨,为对接成果在衡阳落地转化“听诊把脉”。随后,与会领导与企业家共同见证了项目签约。

中国科协企业创新服务中心副主任宁方刚,湖南省科协党组成员、副主席傅爱军出席对接活动。

推进“三强一化”建设现代化新衡阳

——全面贯彻市第十二次党代会精神



漫漫书香,温馨静雅……由高新投资集团与衡水办事处合作共建的衡阳国家高新区首家社区书屋——陆家庄书屋一经面世就成为了网红“打卡地”。书屋既是集展示、学习、交流为一体的多功能空间,也是为社区居民党建阅读提供更加专业化、便捷化的红色文化“加油站”。书屋位于创业中心东南角,开放时间为周二至周日上午10点半至晚上8点(法定节假日均对外开放),供居民免费阅读。

■文/谢小青 图/李西

物业服务明码标价 我市出台收费新规

本报讯(吴帅 通讯员 刘虹)为进一步优化物业服务收费行为,维护业主、物业服务企业和物业服务企业的合法权益,日前,市发改委、市住建局联合出台《衡阳市前期物业服务收费管理细则》(下称《管理细则》),并从10月1日起正式实施。《实施细则》对业主投诉较多、最关心的如空置房物业费如何收取,如何推动物业服务与物业费相匹配,如何解决业主购车位停车服务费较高等问题予以了重点解决。

据了解,此次《管理细则》在贯彻《湖南省物业服务收费管理办法》文件精神基础上,重点突出了政府管理效能与市场效率两方面的有效结合。其中明确了我市住宅前期物业服务收费实行政府指导价。并对物业的综合管理服务,公共

区域清洁卫生,秩序维护,绿化日常养护,共用部位设施设备日常运行、保养、维修等服务内容细化为5个等级,每个等级对应一个收费标准,等级越高收费也越高。市住建局相关负责人表示,这一规定出台后,有望规范市场发展,让业主心里有数,也能够更好推动我市物业服务企业服务水平争创更高的等级,为业主提供更优的服务。

同时,在新《管理细则》针对此前没有明确的内容或是收费管理制度进行了完善,补充增加了水、电结算等方面的内容,对争议较多的普通商品房空置房、装修服务费、墙体拆除费、装修垃圾清运费、出入证工本费、装修押金等收费标准、停车服务费等方面均予以具体明确,也将从根本上杜绝物业服务企业乱收费的问题。